

Budafok, 1933 április hó 15-én.

VIII. évfolyam. 15. szám.

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egy évre 8P.
Egyes szám ára 16 fillér.

ALBERTFALVA, BUDATÉTENY,
NAGYTÉTENY, BUDAÖRS,
TÖRÖKBÁLINT
TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HIRADÓJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia u. 2 sz.
Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

Három nemzedékből

egy-egy éri meg a múlt századok szent 33-as esztendőit, Krisztus Urunk kereszthalálának 100-as évfordulóját.

A mostani évforduló, ennek az évnek borus Nagypéntek és hozsannás Husvétje különösen okot szolgáltat arra, hogy az emberiség térdreborulva, mellét verve ölelje át a halált és megdicsőülést hozó Kereszt lábát.

Es különösen oka van erre a ma élő világnak s az abban ma élő embereknek.

Az a tükör, amely a 19 százados forduló megért mai nemzedék tetteit mutatja, borzalmas, véres, kétségbeejtő. A világ jórészt a bolsevizmus tombol, a jogot, az igazságot kivetkőztette a világ a régi tiszta köntösből, az országok egymás ellen törnek, az emberi élet nem érték, ártatlan kisgyermeknek könnyétől nedves a föld minden sarka, buzával fütik a mozdonyt, míg százazatok szenvednek éhséget, megállnak a gyárak, míg éjjel nappal füstölnek az ágyúöntők, gyilkos gáztfejlesztő vegyi műhelyek, mindenütt pusztulás, nyomor, süllyedés van, amely mögött ott vigyorog egy újabb általános, szörnyűséges, sátni öldöklésre való lázas készüldés.

Mindezen rémségek fölé a mult vérözöne, a jelen támolygása és a jövő sötéteje fölé, szeliden, magasatosan, magával ragadóan emelkedik fel Krisztus, a Kereszt és a Husvét.

Int, buzdít, hív, mint mindig, de most az ezerkilencszázadik Nagypéntek és Husvét elérkezével még inkább. Minden megdőlt, elmúlt, porrá vált a hosszú évszázadok ércalapácsa alatt, de Krisztus, a Kereszt és a Husvét tisztább és fényesebb, mint valaha. Tőlünk függ, az emberiségtől függ, hogy a szakadatlan Nagypéntek után végre a világra köszöntsön a béke, a bizonyosság, a szeretet Krisztusi örök Husvétje.

Jézus dicsőséges, örvendező, diadalmas élete

Irta Prohászka Ottokár

Az Ur Jézus feltámadt és ez az a nagy gaudium, amely végigreszket a világon, főleg azokon az áldott, kegyelmes lelkeken, akikben a hit azt a hirt ünneppé változtatja, kik azt mint valóságos tavaszt átérzik; nem a lombnak, nem a rügynek fakadását, hanem a dicsőséges, az örvendező, a győzelműs életnek ébredését. Olyan viruló tavaszban állunk mi a mi hitünkkel, kedves testvéreim, mint semmiféle világ. Nincs a világnak oly fenytől, élettől átítatott tavasza, mint a lélek világának tavasza. Sehol sincs annyi öröm, sehol sem fakad annyi élet, mint azokban a lelkekben, akik Krisztus feltámadásán örvendeznek. Valóban a feltámadt Megváltónak élete dicsőséges, mert halhatatlan és örömmel telt és örömet hint, amerre megy, mindenütt ébreszt, vigasztal, mindenhová fényt és örömet hint, apostolokat és Magdolnákat, tanítványokat emel fel és vigasztal. Nyomában, mint az indiai mesék szerint Budhának nyomaiban, virágok fakadnak. Nem hiába az első megjelenésében is a kertész alakját öltötte magára, tényleg ő kertet varázsolt maga köré. S mily győzelműs egy élet ez. Azt mondja ő maga: Confidite, ego vici mundum, bizzatok bennem, én legyőztem a világot. Ez a dicsőséges, örvendező, győzelműs élet jellemzi a feltámadt Megváltónk husvétjét.

Először a dicsőséges élet. Az egész világnak koronája az élet. Az élet úgy jár Krisztussal, mint a napsugár a világgal. A keresztség legnagyobb ünnepe a hus-

vét napja, a dicsőséges életnek napja. Ettől a dicsőséges halhatatlan élettől lesz az ember énekes, lesz költő, hős, ettől a dicsőséges, halhatatlan élettől lesz ember — boldog ember. A lélekben csak ez a szó visszhangzik: örök dicsőséges élet, mely megtöri a hatalmat és átugrik az árkon, melyet sirnak hívnak s elragadja a dicsőségnek és megnyugvásnak pálmáját.

Másodszor az isteni Megváltó husvét napján feltűnteti magán az örvendező életet. Mindenkit megörvendeztet; aki csak a ruhája szegélyét érinti, mind feléled, a támolygó apostolok, a magamagával nem bíró Magdolna, a desperáltemmausitanitványok, mind. Valamint minden fának van virága, így van az életnek öröme. A kedvetlenség az élet hervadása, a szomorú lelkek, beteg lelkek.

Harmadszor Krisztus élete győzelműs élet. Legyőzte a halált, az ördögöt, a gyilkos embert; mindent lábai alá vetett. A győzelműs jó minden emberben kivívja a győzelmet, aki teljesen meghódol neki Mily királyi érzés a jónak, az erénynek, a halhatatlan életnek ünnepe a lélekben. Óh bár bennünk is ünnepelne már.

Uram, ime hódolok neked, a győzelműs, dicsőséges élet királyának. Segíts, hogy hervadó életem kivirágozzék, hogy szomorúságomat öröm váltsa fel; adj jókedvet, lelkesülést, hogy nyomaiban nagyilekűen járjunk s ami kegyelmet belém oltottál, az valamikor természetfeletti boldogsággá, a végtelen Istennek színről-szinre való látásává változzék.

Nagy adókedvezményeket

ad az állam azoknak a háztulajdonosoknak, akik házaikban a kor követelményeinek megfelelő átalakításokat elvégeztetik. A régi házak versenyképességének az újjal szembeni helyreállítását szolgálja ez a rendelet. Mert éppen a nedves, dohos, vízvezeték nélküli, közös klozettel bíró lakások türesednek meg leg hamarabb s ezekben változnak örökösön a bérlok. Itt van az alkalom, hogy a tulajdonosok régi lakásaikat igen nagy kedvezmények mellett modernizálják.

A 45.000 sz. idei pénzügyminiszteri rendelet meghosszabbította és kiterjesztette az 1931. évi 35.000. számú rendeletet, mely jelentős tatarozási kedvezményt rendszeresített. A régi rendelet szerint ez a kedvezmény akkor volt igénybe vehető, ha az épület modernizálására fordított költségek házádalapjának 30%-át elérték. Ez esetben a tulajdonosnak joga volt a tatarozási költségen 50%-ig terjedő összeget a házádjából 5 éven keresztül esedékes részletekben levonni. Milyen tatarozások nyitották meg a kedvezményre való jogot a tulajdonos részére, az az 1931. évi rendeletben taxative fel van sorolva. E tekintetben a városi adóhivatal és a községi előjáróság pontos felvilágosítást ad.

Az új rendelet kiterjesztette a kedvezményt, még pedig 2 irányban. Először is a kedvezményre már annak is joga van, aki régi házában modernizálására az évi házádalapnak legalább 15%-át elérő összeget fordít. Másodszor a tatarozási összeg 66%-ának megfelelő törleszt igényelhet 5 évre felosztott részletekben. A kedvezmény visszamenőleg is megilleti mindazokat, akik 1933. február 1-e óta tatarozást végeztek.

A kedvezményre vonatkozó bejelentést a tatarozás megkezdése előtt a városi adóhivatalnál, vagy községi előjáróságnál kell megtenni, hol a továbbiak tekintetében utbaigazítás nyerhető.

Bérházak tatarozására a Lakásépítési Állandó Bizottság (LÁB) tatarozási hitelt nyújt az egyes bankok, nálunk a Budafoki Hitelszövetkezeti fiók útján. A tatarozási költségen kamata mindig 2½%-kal nagyobb, mint a hivatalos kamatláb, most tehát 7%. Két év alatt negyedévi részletekben fizetendő vissza. A költségen bekebelezetnek a háza. Kölcsönigénylési nyomtatvány a Hitelszövetkezeti fióknál szerezhető be. A kitöltött iv a LÁB-nál (Budapest,

II., Fő-utca 1.) nyújtandó be május 31-ig. A kölcsön kiosztása a Hitelesítőbizottság utján történik.

A tatarozás és az olcsó tatarozási hitel igénybevétele kedvezmény a

háztulajdonosnak, aki kiadásai jórészt visszakapja az államtól, de nagy gazdasági fellendülés is, mert tudjuk, hogy az építkezés és tatarozás összesen 38 féle iparágat érdekel.

Hohó „Uj Budapest“!

A főváros félhivatalosa Pestvármegyét demagógiával, Pestkörnyéket pedig vakmerő szemérmelenséggel vádolja

Legutóbb beszámoltunk a Pestkörnyék helyzetéről Pestvármegye kisgyűlésében s Budapest székesfőváros törvényhatósági tanácsában elhangzott felszólalásokról s azokra a felelős alispán, illetve a polgármester által adott válaszlól. A Pestvármegye kisgyűlésében felszólalt Szűcs István és társai hevesek voltak s hevükből átragadt valami dr. Erdélyi Lőránt alispánra is, mikor azt a kijelentést tette, hogy Budapest úgy bánik környékével, mint megszállott területtel. Am Petrovác Gyula budapesti városatyja és Sipőcz Jenő polgármester sem valami szelid hangnemben adtak választ Pestmegyének.

Ami azonban az incidensről a főváros egyik félhivatalos orgánumban az „Uj Budapest“-ben a héten napvilágot látott, az úgy hathat Pestkörnyékre, mint az arcuclsapás. Lehetetlen, hogy ennek a förmedvénynek ne legyen meg a k.llo következménye.

* * *

Hadüzenet?

Ez a cikk címe. Szövege pedig a következő:

— Pestmegye hétfői kisgyűlésén újabb merényletet követte el Budapest ellen. Szűcs István nyugalmazott államtitkár és aktiv országgyűlési képviselő, ugys mint rákosligeti diszpólgár amiatt panaszkodott, hogy a pestkörnyéki gyermeket nem lehet bejuttatni a fővárosi iskolákba, Pestkörnyék semmi előnyben nem részesül a főváros részéről: a főváros ne tekintse ellenségnek a környéket, hanem minél több szállal igyekezzen azt magához huzni! A felszólalásra az alispáni székben ráduplázott Erdélyi alispán, aki arról beszélt, hogy a főváros mint ellenséges tartományt kezeli Pestkörnyéket. — Lehetetlenség, — folytatta az alispán — hogy azt a tömeget, amely együtt és egymásból él, mesterséges határvonallal választák el és a határokon kívül élőkét inségnek és nyomoruságnak tegyék ki. A kormányzat már átlátja, Erdélyi alispán szerint, ennek a helyzetnek a tarthatatlanságát és rövidesen intézkedés lesz ezen a téren.

Fölülhet-e nek a magas lóra és fölényes szavakkal vagy kézlegyintéssel intézhetnök el a tekintetes vármegye nem első és nem utolsó ki-rohanását az ország fő- és székvárosa ellen. Egyiket sem tesszük, mert ezzel a demagógiával, amely egyre féktelenebbül és gyűlölettel teljesebben árad a vármegye közgyűlési terméből Budapest ellen, nem gesztusokkal és támadó védekezéssel, hanem a legkomolyabban le kell számolni! Az a mérég, amely a Városház utcában a megyeházáról a városházára átszivárogo, nem két ősi szomszédvár ártalmatlan gyűlölködése, hanem olyan sorvasztó toxin, amely zsibbasztóan pusztítja mindkét helyen a vér egészséges keringését.

— A hivatalos főváros szánakozó

vagy dühös mosolyából, amellyel tudomásul vette eddig, anélkül, hogy egyéb intézkedéseket tett volna, a vármegyházáról és a pestkörnyéki városok és községek képviselőtestületeiből elhangzó harci riadókat, elég volt! Álljon végre sarkára a főváros és ne tőrje, hogy vármegyei kiskirályok és pestkörnyéki községi bírák a főváros milliós polgárságán igyekezzenek élesre köszörülni rozsdás és kicsorbult fringijukat. Ideje, hogy az óriás végre megrázza az oszlopokat, leszörja magáról a nekibátorodott törpéket, akik a megtámadott főváros nyugodt önértéket gyávaságnak tartva, egyre vakmerőbben és szemérmelenebbül lövöldöznek ősi nyilaikat mireánk!

— A környék lakosságának kilencven százaléka a fővárosból él, itt keresi kenyerét, de nem itt adózik és nem itt kölli el a pénzét. El tudjuk képzelni, hogy a főváros merev álláspontra helyezkedik a környékel szemben és máról-holnapra megállnak a villamos vasutak a főváros határában, nem kapnak közművi szolgáltatásokat azok a környékbéli városok, amelyek most a fővárosi nagy közmű-hálózatba vannak bekapcsolódva. Az is előfordulhat, hogy a főváros Budapestben való lakást követelhet alkalmazottaitól és az is megtörténhet, hogy a környék élelmiszer termelése előtt bezáródnak a nagyvásártélek kapui! Nem jó feszíteni a hurt alispán ur, mert ha szavait követve csakugyan ellenséges tartományként kezdi kezelni Budapest a környéket, ebben a háboruban, melyért a felelősség a vármegyét terheli, kétséget kizáróan csak Pestkörnyék lehet a vesztes!

* * *

A cikknek őket sértő kitételeire majd megadja a választ Pestvármegye és illusztris alispánja. Mi, legkevésbé sem utánozva a cikk alpári hangját, csak azt állapítjuk meg, hogy Pestkörnyék, amely „Budapestből él“ a valóságban „Budapestnek él“. Munkaerejét Budapestnek viszi, Budapestről kiszállított iparcikkeket használ. A legtöbb városban Budapestről kikerült élelmiszereket fogyasztanak, mindenütt budapesti villamoson utaznak. Rengeg összegű budapesti vámot, fogyasztási adókat fizetnek, a termelőket budapesti kofák kartellje használja ki. A pestkörnyéki gyárak legnagyobb részének központja Budapestben van, adókat ott fizetnek. Gyártmányaik forgalmi adójának jórészt Budapest kapja.

Pestkörnyék és Budapest érdeellentétei nagy, nehéz kérdésekből fakadnak, azokat sem „magas lóról“, sem „szánakozó vagy dühös mosolyal“ elintézni nem lehet. Ez a küzdelem száz és százazrek küzdelme, amely mellett az „Uj Budapest“ — légy az orozslán orrán.

De az oroszlan is elkergeti a legyet!

HIREK

Az utca

Irta: Folláth József.

Alkonyodik. Az üzletek még nyitva vannak.

Nagy a forgalom.

Nézem a siető, izgatott, csomagcipelő embereket.

Igen — sietni kell. Hatórákor feltámadási körmenet...

Egy gyermek tűnik elem. Koldul. Az emberek jóságos, adakozó gesztusát keresi. Egy elegáns hölgy elé lép, kinyújtja kezét, tekintete bánatos esdeklés.

— Nagysága! — Egy pár fillért ké... — rebegi. A „Nagysága“ végignézi a kis kéregetőt; Tovább megy. Tíz lépessel odább gondtalan kacagással köszönti vőlegényét. A gyenge szellő elkopott hangokat hoz felém... „Kis:é megkéstem kedves“...

Tekintetem újra a kis koldust keresi. Megismétli a kísérletet. Most egy jóságos arcú öreg urnál próbálkozik. Már bátortalanabb. Hangja már reszket... — Bácsi kérem! — Egy-két fillért tessék adni. Ehes vagyok... A bácsi merengő szemmel néz... Ki tudja kire gondol, mi bántja, hova megy... Nem hallja meg a gyermek esdeklését.

Sajnálom a kis nyomorultat. Pénzt veszek elő a tárcából...

A kicsi még nem vett észre. Várok. Reménysugár villan fel szememben. Egy hivatalnok forma férfi felé megy. Szeme csillog a kicsinek, de ajka meg-megvonaglik. Nem tud szólni, csak kinyújtja kis kezét. — Takarodj kölyök... mert... (és a rendőrt emlegeti.)

A szerencsétlen gyermek csakugyan eltakarodik.

Utána sietek. Pénzt nyújtó kezeimre ráhullik egy forró könnycsep... A kicsi eimegy... Elgondolkozva nézek utána...

Visszatérek előbbi helyemre. Figyelem tovább az utcát... Dülöngő ember közeledik. Meglát. Felém tart. Borgözös szavak csapnak arcomba. He-he! — azt mondják otthon a kölykek, hogy ma támadt fel a Jé-Jézus Krisztus! I-igaz? Felelet helyett elfordulok. Szegény kölykekre gondolok. Mit éreznek azok a békesség melegéből, látták-e már szegénykék a boldogság kék madarát?...

A részeg tovább dülöng. Még visszahallik röhögő mondókája: He-he! — azt mondják otthon a kölykek, hogy... Alighogy eltűnik a dülöngő alak szemem elől, vézna asszony lép elem. Arcán a szenvedő asszonyi sors. — Uram! — mit mondott önnek a férjem? Nem volt durva? Nem tudja hová ment?... Megnyugtatom szegényt. Szegényke tovább siet. Most veszem csak észre, hogy öt rongyos kis gyermek követi. Ah! — a kölykek!

Sokáig néztem utánuk. Oh a nyomoruság zarándokolt el előttem: céltalan, uttalan utakon...

Koldus fiu... Részeg ember... Szegény asszony... Öt kicsi gyermek!... Vajjon felcsendül-e ma ezeknek ajkán a dal: Feltámadt Krisztus e napon!...

Ilyen az utca 1933 husvétján. Meg hallja-e a világ a feltámadt Krisztus köszöntését: Béke veletek!?

— Lapunk mai száma új köntösben jelenik meg, szelleme azonban a régi kipróbált marad. Megtáboríthatatlanul és törhetetlenül megyünk előre utunkon; a társadalmi béke megóvása és a magyar keresztény nemzeti ideálok szolgálata marad lapunk célja továbbra is. Boldog Alleluját kívánunk minden olvasónak és kérjük, hogy az új köntösben is részesítsék lapunkat olyan megbecsülésben, mint eddig.

— Eljegyzés. Dolinay Gusztáv és neje leányát Lolát, eljegyezte Fauszt Ernő városi alszámvevő. A szimpátikus fiatal párnak szívből gratulálunk.

— A Keresztény Ifjak Egyesületének műkedvelő gárdája 1933. év! április hó 17-én (husvétihétfőn) és 23-án (vasárnap az egyesület székházában (Budafok, Apponyi-ut 80. sz.) műkedvelői színelőadást rendez. Belépődíj: I. hely 1 pengő, II. hely 80 fillér. Kezdeté este 1/2 8 órákor. Ruhatár. Buffet. Színházi zenekar. Tekintettel az előadás iránt megnyilvánult érdeklődésre, a jegyek az egyesület hivatalos órái alatt (hétköznapokon este 8—10 óráig megválthatók. Színre kerül Lehár Ferenc nagyszerű operettje a Luxemburg grófja operett 3 felvonásban.

— A Budafoki Evezős Club 1933. évi április hó 23-án, vasárnap 10 órákor saját helyiségében rendes közgyűlést tart. Amennyiben a kitűzött időben a közgyűlés határozatképtelen volna, úgy az alapszabályok 19. §-a értelmében 1933. évi április hó 30-án, vasárnap 10 órákor a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog a közgyűlés megtartatni.

— Atlétika. A BIK atlétikai szakosztálya és a Szent István-téri sporttelep hívja, várja a sportolni kívánó ifjuságot. Most van itt az idő az atlétika megkezdésére. Hetenkint hétfőn és szerdán délután kitűnő szakoktató vezetésével végezhetik az atlétizálni kívánók edzésüket. A felszerelés minden tag rendelkezésére áll. Az atlétikai szakosztály elhatározta egyrészt azért, hogy versenyzési lehetőséget nyújtson olyanoknak, akik még versenyen soha nem vettek részt, másrészt, hogy ifju tehetségek után kutasson, április 23-án és 30-án vasárnap délelőtt 1/2 11 órai kezdettel versenyt rendez azok számára, akik versenyen még nem szerepeltek. Ezen a versenyen indulhat mindenki, aki akar. Jelentkezni a helyszínen lehet. Április 23-án 100 m-es síkfutás, 1000 m-es síkfutás, távolugrás és súlydobás. Április 30-án 400 m-es síkfutás, 3000 m-es síkfutás, magasugrás és diszkoszvetés kerül sorra. Amely számban 5-nél több induló van, ott az első 3 éremdíjat nyer.

* * *

Helyes. Azonban miért kell ennek éppen vasárnap délelőtt történni, itt a templommal szemben, amikor a katolikus és református templomban is Istenisztelet van? Tiltakozunk.

Törley pezsgő

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Vasárnap. Husvét szent ünnepe. A fel-támadott Mi Urunk Jézus Krisztus békéje árásszon el benneteket, Testvérek. Alléluja.

Reggel 7 óraker német szentmise szentbeszéddel. Utána a husvétieledek megáldása. 9 óraker csendes szentmise. A $\frac{1}{2}$ 12 órai szentmise 12 óraker. Apáti nagy-mise, szentbeszéd és szentségkité-tel 10 óraker. A kóruson a Ce-cilia Kersch Ferenc As dur miséjét énekl. Gradnale: Haec dies... á capelle. Offertorium: Terra tremuit... Baritonszólo, énekl Kabdebó Kál-mán. Orgonál Prokopius Gábor.

Husvéthétfo. Reggel 7 óraker német szentmise, 9 és $\frac{1}{2}$ 12 óraker csendes szentmisék, 10 óraker nagy-mise szentbeszéddel.

Temetések.

Április 9-én kísértük nyugovóra öz. **Kruck Jakabné.** 87 évet élt e matrona, ékesen a budafoki régi asszonyok erényeivel, szorgalmas munkában és istenfélelemben. Nagy családot nevelt fel és sirva állottak körül ravatalát, áldják emlékét. Szépen előkészült a távozásra, mindent rendbe hozott, megerősödött a szent-ségek erejével az ismeretlen nagy utra és eltávozott békén, sok jót hagyván hátra.

Két napig hirdették a harangok mind az Edelmayer család gyászát. Befejezte szorgalmas életét 47 éves korában **Edelmayer Nándor** építő-mester. Nagyszerdán délután kísértük síri nyugovóra nagy papi kísérettel s az egész város társadalma követte mélyen megilletődve a koporsót. Ős budafoki család tisztelettel övezett tagja volt az elhunyt, sok jól meg-épített családi hajlék hirdeti emlé-két s miután a szentségekkel megerősítve itt hagyta földi küzdelmeinek hónapát, a Péter Pál kápolna, melynek renoválójá volt, megkezdte érte való imádságát. Az özvegy lelkének pedig, aki mindig gondoskodik arról, hogy az örökmécsesből ki ne fogyjon az olaj, adja az Ur a vigasztalásának szent olaját.

Nyugodjanak békecséggel s az örök világosság fényeskedjék nekik.

Esküvők.

Husvét vasárnap délután $\frac{1}{2}$ 5 óraker vezeti oltárhoz **Hauber László** **Hettig Katalint.**

Husvéthétfo délbén 12 óraker **Schlaghammer József** és **Schmidt Borbála** esküvője.

Isten vezérelje őket életük utjain.

Értesítések.

Az **Oltáregyesület** közgyűlése ün-nepies keretek között április 9-én délután folyt le a KIE székházában, Poós Rezső apáthur elnöklésével. A nagytermet megtöltötték az asszo-nyok, akik nagy figyelemmel hall-gatták Heim Anna titkár beszámó-lóját és Szöke Gusztávné pénztárosi előterjesztéséből a hangyamunka eredményeit, melyet az Oltáregyesü-let végzett. A közgyűlésről bővebb beszámolót lapunk legközelebbi szá-mában közlünk. Csernák Gézáné beszámolóját azonban a ruhajavítá-

sokról és munkaórákról mai szá-munkban közöljük: Az elmúlt évi közgyűlés engem bizott meg az egyházi ruhák javításának vezetésé-vel. A bizalmat ezuton is megkö-szönve, beszámolóik szerény mun-kánkról, amelyet most s mindenkor Isten nagyobb dicsőségére ajánlunk fel. A munkaórák csendben folytak s Szöke Gusztávné, Kruck Ádámné, Börza Sándorné, és Csernák Gézáné augusztus hótól kezdve 6 db. albat, 5 karinget, 3 min. inget, 2 terítőt, 1 tumbterítőt javítottunk, azonkívül szelöltettük és tisztítottuk az összes templomi ruhákat. Október 30-tól a munkaórák szerdán lesznek megtartva. 1933-as évben Isten kegyelmével ujult erővel két munkaórán, melyen kivülem Szöke Gusztávné és Szántó Józsefné vettek részt, megjavítottunk 5 albat, 4 karinget, 5 min. inget, 4 oltárterítőt. Ami nagyobb javítást igényelt, azt hazavittük, Csernák Gézáné 1 karinget, Perger Sándorné pedig 2 min. inget. Azonkívül egy izben kisebb-nagyobb javítást vég-zett a sekrestyében Csernák Gézáné. A mi munkaóráinkon kívül Kuharik Jánosné készítet 1 uj albacspikét az egyesület anyagából. Szántó Jó-zsefné tagtársunk pedig egész éven át mossa és vasalja a miseruhákra és stóllákra szükséges védőket, szá-mban 95 drb. Isten segítségét és ál-dását kérjük a további munkánkra!

Keresztut Krisztus halálának 1900. évfordulójára. Most jelent meg új gyönyörű képekben összeállítva és b. e. Prohászka püspök szövegével ellátva. Miniaturkiadás. Ara: 1:50 P. Szentévi emlékkép darabja 6 fillér. Kapható az ár és portóköltség be-közdése után Missziósbolt, Budapest, I. Krisztina-körut 127.

A **Vatikánt bemutató film** elő-adása 50 pengőt hozott a hegyi templom részére.

A **kelenvölgyi templomban** P. Zimics vezetése alatt lelkigyakorla-tok voltak ez évben először. Igen sokan vettek részt és járultak szent-ségekhez.

Albertfalván Proity Márton dr. tartott lelkigyakorlatot, mely Virág-vasárnap közös szentáldozással vég-ződött.

A **korus** is a templomhoz tartozik és ott sem szabad rendetlenkedni sem beszélgetni. Aki pedig az or-gona hátsó falait befirkálja, gonosz-ságot művel. És a kóruson is, meg-lent a padokban mire való tócsákat köpködni?

— **Kötelező a cégtábla.** Az új ipartörvény 56. §-a és a végrehaj-tási utasítás 24. szakasza világosan kimondják, hogy az iparos üzlethe-lyiségének külső részét cégtáblával köteles megjelölni, mégpedig akként, hogy a családi és utónév, tehát a vezeték és keresztnév minden félre-értés kizárásának lehetőségével fel-tüntettség. Nem elegendő tehát a mostanában divatbáhozott „Kató” vagy „Juliska”, esetleg „Jani” szalon cégfelirat, hanem az üzlet bejárata felett világosan fel kell tüntetni az új ipartörvény megfelelő szakaszai-nak értelmében, hogy ki az üzlet tulajdonosa. Aki ezt elmulasztja, ki-hágást követ el, amelynek nagysága a mulasztás természete szerint nyer elbírálást.

— **Gárdonyi Géza szobra** ott áll már a minden budafoki által jól-ismert kis téren Budapesten a Horthy Miklós-ut és Bercsényi-utca között. A szobra ünnepélyes leleplezését má-jus 31-ére tervezi a Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság, amelynek veze-tőségében és tagjai között Simon Lajos polgári iskolai igazgató el-nökkel élükön néhány budafoki író és művészember is szerepel. A szép szobor, mely az író álló képását ábrázolja, lába előtt ülő s Gárdonyi regényt olvasó női alakkal, Horvay János szobrászművész alkotása.

— **A diftéria elleni védőoltá-sok** a husvétie ünnepeket követő héten folytatódnak és pedig a gyer-meknek legnagyobb része e héten kapja 3. oltását. Azonban a II. ol-tásra soron levő gyermekek száma is még elég tekintélyes, azok is a következő időpontok valamelyikén elhozandók második védőoltás céljából. Első oltásra jelentkezések már nem fogadtatnak el. A következő hét oltási naptára a következő: Április 19-én, szerdán délelőtt 9 óraker a Pannonia-utcai ovodában és iskolá-ban, április 20-án, csütörtökön a kelenvölgyi ovodában és iskolában, április 21-én pénteken délelőtt 8 óraker az Árpád-utcai iskolában, ugyanaz nap délelőtt 10 óraker a Mező-utcai ovodában, április 22-én szombaton délelőtt 9 óraker az Anna-utcai iskolában, végül április 23-án, vasárnap délután $\frac{1}{2}$ 3 óraker újból az Anna-utcai iskolában azon szülők gyermekei részére, akik hét-köznap nem tudják gyermekeiket ol-tás céljából elhozni. Az elmaradtak ill védőoltása május 7-én lesz.

— **Nagy panaszuk van az uj-ságoknak** a trafikokos ellen amitt, hogy a dohányvásárlóknak odaad-ják elolvasásra az egyes lapszámok-at. Talán nem is gondolnak a tra-fikokosokra, hogy ezzel kárt okoz-nak az illető lapoknak, hiszen aki átolvassa, akár csak hirtelen is a napilapot, a hetilapot, a folyóiratot, az biztossan nem vásárolja meg már az illető nyomdaterméket. Mi ma-gunk is láttunk cigarettázó, pipázó vendégeket a budafoki trafikokban, amint sorra olvassák a lapokat, — köztük a mi lapunkat is — a trafiko-s szivességéből. Most a lapok kl-adóhivatalai tiltó feliratokat helyez-tek el a trafikokban. Ennek azonban aligha lesz meg a várt eredménye: Eredmény csak attól várható, ha az illetékes pénzügyigazgatóságok el-tiltják a trafikosokat az eddigi eljá-rástól, ha pedig nem hajt szóra a trafikos, akkor alaposan megbüntetik.

— **Az Országos Közpöti Hi-telszövetkezet** budafoki fiókja má-jus 1-én a Kossuth L.-utcai Pongrátz-házba költözik. Nagy és örvedetes lépésnek tartjuk, hogy a fiók végre a városi gazdasági élet fötérrenumát jelentő alsó negyedbe költözik át

— **Az üzletek, raktárak, iro-dák** ma, szombaton este 7 óráig az élelmiszerekkel, vagy állami egyed-ársági cikkekkel kereskedő üzletek pedig este 8 óráig tarthatók nyitva. Az illatszerezés és drogueria, vala-mint a háztartási cikkek árusító üzletek vasárnap délután 1 óráig nyitva tarthatók. E cikkek utca-kon és tereken is szabad reggel 7 órától délután 1 óráig árusítva. Egyéb te-kintetben husvét vasárnapjára a ren-des vasárnapi árusítás szabályai ér-vényesek.

Pestkörnyék polgármesterei

köztük Záborszky Nándor budafoki polgármester is, a héten felkeresték Keresztes-Fischer belügyminisztert és figyelmébe ajánlották egy pestkör-nyéki törvényhatóság megalkotását.

A terv a városokkal egybeépült, vagy közeli szomszéd községeket az illető városokhoz akarja csatolni. Albertfalva így Budafokhoz csatol-tatnék. Az új törvényhatóság per-szonális unióban maradna Pestvár-megyével, mert közös főispánjuk volna.

A belügyminiszter érdeklődéssel fogadta a tervet.

— **A hadirokkantak vagy-on-örző egyesülete** Budafokon is megkezdte közhasznu és altruisztikus működését. E működés abban áll, hogy teljesen megbízható rokkantak este 9 órától reggel 6 óráig körze-tenként felügyeletet teljesítenek a vagyonbiztonság védelme céljából. A vagyönörző szervezet már igen sok városban működik és sok va-gyon elleni bűncselekményt hiúsított meg. Az egyesületet igénybevevők házankint 1—4 pengő havi díjat fi-zetnek. Jelentkezni a HON Sz fióknál lehet, Kossuth Lajos-utca, Finster-vendéglő.

— **Minden budafokit és kör-nyékit** érdekel az, hogy a HÉV-végállomás közelében a Gellérthe-gy dunai oldalán nemsokára a hegy-képhe harmónikusan beleilleszkedő új épületet fogunk látni: a Pálosok rendházát. A székesfőváros ugyanis megengedte, hogy a Pálosok a szikla-kápolna mögött 120 □-öl területen maguknak rendházat építsenek. Ki-kötése a fővárosnak az, hogy az épület a környezethez illően termés-köböl legyen és hogy távfűtéssel láttassék el, mert az épületen ké-mény sem lehet. Szintén érdekel bennünket, hogy a sziklakápolna lelkészévé a hercegprímás Mátéffy Viktor prépost, volt esztergomi plé-bánost nevezte ki.

— **Jogos aggodalom.** — Jaj, hogy esik az eső! Aggdom a fele-ségemért. A városba ment és nem vitt magával ernyőt. — Kár ennyire aggodni. Egész biztossan bemegy va-lamelyik üzletbe. — Hisz éppen et-től félek.

— **Elfogadják adófizetésre a hadikölcsönkötvényeket?** A mult héten jelentős áremelkedés állott be a hadikölcsönkötvények tőzsdei jegy-zésében, amit azzal magyaráznak, hogy a kormány állítólag foglalko-zik Madarasy Beck Gyula hadikölcs-önjavaslatával, melynek lényege az, hogy az államkincstár a hadikölcsön-kötvények bizonyos kategóriáit, némi felértékeléssel adófizetés fejében el-fogadja. Egyidejűleg illetékes hely-ről figyelmeztetik a közönséget, hogy szélhámosság járják az országot, akik bizonyos díjért a hadikölcsönseggé-lyek kisürgetésére vállalkoznak. Ter-mészetesen szélhámosságról van szó s a „vállalkozókat” rendörkézre kell adni.

— **A vendég** végre nagynehezen rászánja magát arra, hogy elutazik. Eibucsuzik a háziaktól és a csoma-got vivő cselédlány kíséretében ipar-kodik az állomás felé. — Gondolja Mari, — mondja a vendég, — hogy elérjük a vonatot. — Afelől tessék nyugodtan lenni, — mondja a Mari. Mert a gazdám azt ígérte, hogy leüti a derakam, ha lemarad a nagy-ságos ur.

Budafok megyei város.

Ebzárlat.

A város területén a veszettség megállapított. Az 1888. VII. t. c. 68. §-a és ezen törvény végrehajtási rendeletének 188. §-a, valamint a m. kir. földművelésügyi Miniszter Urnak 1923. február 22-én kelt 500—1923. számú rendelete értelmében, a veszettség nagymérvű terjedése folytán, következő rendelkezéseket léptetnem életbe.

1. Az ebzárlatot 1933. évi április 4-től, 1933. évi július hó 4-ig elrendelem.

2. Az ebek, a város egész területén az udvarokban is, oly módon tartandók megkötve, hogy el ne szabadulhassanak, az utcán pedig a harapást biztos módon kizáró szájkosárral és pórázon vezethetők.

3. Azon tulajdonos, akinek kutyája, az összeírás alkalmával nem lett felvéve, köteles azt azonnal bejelenteni és a javadalmi hivatalnál az ebbárcát kiváltani.

4. A kóbor, a megkötve nem tartott, szájkosár nélküli pórázon vezetett, valamint a szabadon járó kutyákat a gyepmester naponként összefogdossa és azokat azonnal kiirtja.

5. Veszett, vagy gyanús eb által megmárt, valamint egyébként a veszettség fertőzésének gyanújában álló ebek és macskák is, feltétlenül kiirtatnak.

6. Ebeket, a város területéről csakis az I. fokú állategészségügyi hatóság engedélyével szabad elszállítani.

7. Ebeket, vendéglőkbe, közforgalmu nyilvános helyiségekbe vezetni egyáltalán nem szabad. A helyiségek tulajdonosai, az ebek eltávolításáról gondoskodni tartoznak.

Ezen rendeletet pontos betartását háziról-házra ellenőriztetni fogom.

A be nem jelentett ebbárcával el nem látott és fenti tilalom ellenére szabadon talált ebeket, a gyepmester összefogja és a hozandó határozatok értelmében az esetleg beadott felebezésre való tekintet nélkül azonnal kiirtja.

Az ebek tulajdonosait nyomatékosan figyelmeztetem, hogy a veszettség miatt elrendelt zárlat tartama alatt a befogott ebeket semmi körülmények között kiadni nem fogom, azok kiirtatnak.

Figyelmeztetem továbbá a közönséget, hogy ha valakinek tudomása van arról, hogy valamely eb, embert vagy állatot megharapott, vagy ha valaki ebén, vagy más állaton gyanús megbetegedést észlel, azt a törvény értelmében bejelenteni tartozik, (Városháza 15. sz. szoba).

Ezen rendelkezésem bármelyikének be nem tartása kihágás és a kihágást elkövető ebtulajdonost a fent hivatkozott törvény 154. §-a értelmében 100 pengő pénzbüntetéssel fogom sújtani.

A veszettség nagymérvűben terjed. A megmárt emberek és állatok száma folyton növekedik, úgy, hogy ezen betegség komolyan veszélyezteti az emberek és állatok egészségét és életét. A kivatkozott miniszteri rendelet értelmében, ezen intézkedéseimet kérielhetetlen szigorral fogom végrehajtani.

Budafok, 1933. évi április hó 4.

Polgármester.

3682. tk. sz.
1933.**Hirdetmény.**

A budafoki kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy m. k. államvasutaknak budapest—murakeresztúri vasutonalához az alább megnevezett község határában pótlólagosan kisajátított birtokterületekről elkészített kisajátítási egyezség és térkép hitelesítésére a következő határnap tüzetet ki, úgyint Albertfalva községre nézve 1933. április hó 26. napjának d. e. 10 órája Albertfalva—Budafok vasutállomásra.

Ertesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálalmak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszhetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, felhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz 1933. évi április hó 25-ig annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülbekebelezett terheknek törlesztését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Kelt Budafok, 1933. Március 27.
(P.H.) Dr. Egyed s. k. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelesítél:
Zsóke s. k. irodatiszt.

Pk. 5370. 1931. sz.
1931 Fk. 1771. sz.**Árverési hirdetmény.**

Dr. Sas Ernő bpesti (VI., Hajós-u. 15.) ügyvéd által képviselt Heiden Leó javára 136 P. 48 f. tőke és több követelés járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. járásbíró 1929. évi 355 884. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi szeptember hó 15-én lefoglalt 2920 P — f. becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzle ében, Albertfalván, Kertváros, Jókai-u. 15 házsz. alatt leendő megtartására határidőül 1933. évi április hó 18. napjának délelőtt 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Budafok, 1933. évi március hó 13-án
Ifj. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

1933. Fk. 179. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Kartsok Alajos budapesti (V., Alkotmány-utca 20. sz.) ügyvéd által képviselt Phönix Acélművek Bleckmann I. E cég javára 195 P 17 f. tőke és több követelés járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. járásbíró 1932. évi 132.535. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi február hó 13-án lefoglalt 2900 P.-re becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Budafokon, Apponyi-u. 42. házsz. leendő megtartására határidőül 1933. évi április hó 22. napjának d. e. 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt tüzehelyek, kályhák, sodrony, National pénzszekrény s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

rőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/931. M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Budafok, 1933. évi március hó 14-én.

Ifj. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.**A budafoki kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.**

3883/1933. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Egyesült Magyar Malomipari Rt. végrehajtónak Ländler Béla és neje szül. Steiner Józsa végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság végrehajtási árverést 13924 P. — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíró határában lévő, Nagytétény községben fekvő s a nagytétény 2491. sz. tkv. betétben A. I. 1—3. sor — 177, 179. és 180 hrsz. a. felvett 60 n. öi területü házra, 145 n. öi területü — a 178. hrsz. házzal közös udvarra és 109 n. öi területü kertre 5000, azaz ötezer pengő kikiáltási árban elrendelje.

Az árverést 1933. évi június hó 28. napján d. e. 10 órakor Nagytétény községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabban nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arányokkal számított, óvadékképes értékpapírossal a kiküldöttnek letenni vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170., §§., 1908. XLI. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szertnt megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.) Budafok, 1933. évi március hó 23.

Dr. Vörösmarty s. k. kir. jbró.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretettel férjem elhunyt alkalmából részvétükkel enyhíteni igyekeztek mérhetetlen fájdalmamat, szívből köszönetet mondok.

özv. Edlmayer Nándorné.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen édesanyánk, illetve nagyanyánk és dédanyánk elhunyt alkalmából jóleső részvétükkel felkerestek és a végtisztességen résztvettek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket.

Kruck család.

SEYBOLD
KITÜNŐ PALACK
ÉS HORDÓBOROK

ALAPÍTÁSI ÉV 1882

Házhely és földbirtok

kimerést, parcellazást, területhelyesbítést vállal, szomszédok között fölmerülő meggyevitákat elintéző, új fölmeréssel kapcsolatos panaszokat megelőzésre bonyolít le, városzabályozási vonalat kijelöl:

Hetyey Gyula

okl mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék hites szakértője

BUDAFOK, Hosszúbegy-utca 14. szám.

HAGGENMACHER-SÖR**Használjon villamos-áramot háztartásában**

! mert olcsóbb, mert tisztább, !
! mert mindig rendelkezésére áll !

Villamos vasaló	13'— P	1/2 l. gyorsforraló	9— P
1/2 l. teafőző	17'10 "	Villamos főzolás	8'80 "
Villamos hajszárító	56'— "	Villamos porszívó	240'— "

Mindennemű villamos készülék használatáról díjtalan felvilágosítást ad, azokat bemutatja a

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R-T.

Budafok, Apponyi-ut 29